ESTADO DE SANTA CATARINA
MUNICIPIO DE PASSOS MAIA
PROCESSO SELETIVO PUBLICO N2 01/2025

ESCREVA SEU NOME COMPLETO AQUI:

Confira se o cargo para o qual se inscreveu é o constante abaixo:

PEDREIRO

ORIENTACOES

Este Caderno contém 20 (vinte) questdes, compostas por 4 (quatro) alternativas (A, B, Ce D) e uma

Unica resposta correta em cada questdo. Em caso de divergéncia de dados e/ou defeitos, solicite

providéncias ao fiscal de sala.

Vocé receberd o Cartdao-Resposta, no qual serdo transcritas as respostas do Caderno de Questdes,

com caneta esferografica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientagdes de preenchimento

contidas nele.

Apds o preenchimento do Cartao-Resposta, o candidato devera assinar o mesmo, sob pena de

invalidez do documento.

Durante a realizacdo das provas é vedado:

a) consultar livros, cddigos, manuais, impressos ou quaisquer anotacdes ou equipamentos
eletronicos;

b) acomunicacdo entre os candidatos;

c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;

d) aingestdo de alimentos e bebidas, com excec¢do de agua acondicionada em embalagem plastica
transparente sem rétulos e/ou etiquetas;

e) entregar o cartdo-resposta antes de decorridos 45 minutos do seu inicio;

f) o uso de relégio de qualquer tipo e aparelhos telefonicos, quaisquer equipamentos elétricos ou
eletrdnicos, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.

A saida da sala de prova, com a entrega do Cartao-Resposta, somente serd permitida depois de

transcorridos 45 minutos do inicio da mesma.

Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartdo-Resposta, entregue-os ao fiscal de sala ou

responsdavel pela empresa executora. A ndo entrega do acima especificado, implicard na eliminacao

do candidato do Concurso Publico.

O tempo de duracdo total da prova é de 02 horas, incluido o tempo para preenchimento do Cartdo-

Resposta.

COMPOSICAO DA PROVA

LINGUA PORTUGUESA 05 questoes
MATEMATICA 05 questdes
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 10 questoes

TOTAL | 20 questdes

ATENGCAO: OS 3 ULTIMOS CANDIDATOS, AO TERMINAREM A PROVA, DEVERAO PERMANECER JUNTOS
EM SALA PARA, COM OS FISCAIS, ASSINAR O LACRAMENTO DO ENVELOPE QUE GUARDARA 0S
CARTOES-RESPOSTA E POSTERIORMENTE ASSINAREM A ATA DE SALA.
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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO PARA AS QUESTOES DE 01 A 05.

Descumprir medida protetiva para crianga ou adolescente
pode ter pena aumentada

Projeto em analise no Senado pode aumentar a pena
do crime de descumprimento de medidas protetivas
decretadas em favor de criangas e adolescentes. A proposta (PL
5.018/2024) altera a Lei Henry Borel (Lei 14.344, de 2022), que
cria mecanismos para o enfrentamento da violéncia doméstica
e familiar contra menores de 18 anos.

Atualmente a norma prevé que o descumprimento
sera punido com detengdo de 3 meses a 2 anos. O PL, de autoria
da senadora Mara Gabrilli (PSD-SP), estende esse periodo,
equiparando a pena aquela prevista no Pacote Antifeminicidio
(Lei 14.994, de 2024), com reclusdo de 2 anos a 5 anos.

Na justificativa da proposta, a senadora ressalta que a
Lei 14.344 — que prevé o mesmo crime, mas com menores de
idade como vitimas — ndo foi modificada. O resultado,
argumenta, é “um sistema penal desigual e desproporcional,
que ndo protege de forma equanime os sujeitos
hipervulneraveis”. Ela também lembra que a Constituicdo
Federal de 1988 assegura a criancas e adolescentes a
prioridade absoluta na garantia de seus direitos.

O projeto esta em analise na Comissdo de Direitos
Humanos (CDH) e depois segue para a Comissdo de
Constituicdo e Justica (CCJ), em decisdo terminativa. Isso
significa que, se a CCJ aprovar a proposta, ela pode seguir
diretamente para a Camara dos Deputados.

Pacote Antifeminicidio

Além de punir com mais rigor o descumprimento de
medida protetiva em favor de mulheres, a lei conhecida como
Pacote Antifeminicidio também aumentou as penas de outros
crimes, se cometidos em contexto de violéncia de
género. Entre eles, estdo a lesdo corporal contra a mulher, a
ameaca e os crimes contra a honra (injuria, calinia e
difamacdo).

Fonte: Agéncia Senado.

02) No trecho "um sistema penal desigual e desproporcional,
que ndo protege de forma equanime os sujeitos
hipervulneraveis", o termo equanime significa:

a) Com prioridade absoluta.

b) De forma justa e equilibrada.

c) Sem necessidade de critérios.

d) Com favorecimento a um grupo especifico.

03) Na frase “A proposta altera a Lei Henry Borel”, o termo
altera pode ser substituido, sem mudanga de sentido, por:

a) Revoga.
b) Rejeita.

¢) Modifica.
d) Transfere.

04) Quanto a acentuacgdo grafica e tonicidade das silabas, a
palavra "andlise", presente no texto, é classificada como:

a) Paroxitona terminada em "e".

b) Proparoxitona.

c) Oxitona terminada em "e".

d) Paroxitona terminada em ditongo.

05) Na palavra "equiparando", analise as afirmativas abaixo:

I. A palavra possui dois digrafos.

II. O numero total de letras é 11, mas o numero de fonemas é
10.

IIl. Os digrafos presentes sdo "qu" e "rr".

Estd correto o que se afirma em:

a) Apenas .
b) Apenas Il e lll.
c) Apenas l e lll.
d) 1, llelll.

MATEMATICA

01) Com base no texto, sobre a tramita¢do do Projeto de Lei
5.018/2024, analise as afirmativas:

I. O projeto sera analisado pela Comissdo de Direitos Humanos
(CDH) antes de seguir para a Comissdo de Constitui¢do e Justica
(ca.

Il. A CCJ tomard uma decisdo terminativa, ou seja, se aprovar o
projeto, ele poderd seguir diretamente para a Camara dos
Deputados.

Ill. A senadora autora do projeto argumenta que a proposta
visa corrigir uma desigualdade na protecdo de sujeitos
hipervulneraveis.

Esta correto o que se afirma em:

a) Apenaslell.

b) Apenas Il e lll.
c) Apenas l e lll.
d)1, el

06) Carlos trabalha como pedreiro e precisa assentar 512
blocos de concreto em uma parede. Ele ja utilizou 345 blocos.
Quantos ainda faltam para terminar o servigo?

a) 157 blocos.
b) 167 blocos.
c) 177 blocos.
d) 187 blocos.

07) Jodo é motorista de caminh&o e precisa abastecer com 175
litros de diesel. Cada litro custa RS 6,30. Quanto ele gastard no
total?

a) R$ 1.012,50.
b) RS 1.082,50.
c) RS 1.102,50.
d) RS 1.132,50.

08) André é responsavel por uma obra e precisa comprar
cimento. O fornecedor ofereceu um desconto de 12% sobre um
pedido de RS 1.350,00. Quanto André pagara apds o desconto?

a) R$ 1.156,00.
b) RS 1.188,00.
c) R$ 1.200,00.
d) R$ 1.225,00.
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09) Fernando estd operando um caminhdo basculante e precisa
transportar 2.400 kg de areia. Se cada viagem permite carregar
800 kg, quantas viagens ele precisara fazer para transportar
toda a areia?

a) 3 viagens.
b) 4 viagens.
c) 5 viagens.
d) 6 viagens.

14) Uma das competéncias privativas do Prefeito Municipal é
entregar a Camara Municipal os recursos correspondentes as
dotagGes orgamentdrias. Isso deve ocorrer até:

a) o dia 25 de cada més.
b) o dia 20 de cada més.
c) o dia 15 de cada més.
d) o dia 5 de cada més.

10) Paulo trabalha na limpeza de um prédio publico e precisa
organizar os pacotes de sabdo em pd no almoxarifado. Ele
verificou que ha 45 pacotes em uma prateleira e 35 em outra.
Para otimizar o espaco, ele decidiu armazena-los em caixas,
sendo que cada caixa pode conter 4 pacotes. Apds organizar os
pacotes nas caixas, ele percebeu que o supervisor pediu que
dobrasse o niumero total de caixas para facilitar a distribui¢do.
Com base nessa organizagdo, quantas caixas serdo necessarias
no total?

a) 38 caixas.
b) 40 caixas.
c) 42 caixas.
d) 44 caixas.

15) A Camara Municipal compde-se de Vereadores eleitos pelo
sistema proporcional, como representantes do povo com
mandato de:

a) 1ano.
b) 2 anos.
c) 3 anos.
d) 4 anos.

ESPACO PARA CALCULOS E ANOTAGOES

16) Sobre os diferentes tipos de alvenaria utilizados na
construgdo civil, analise as assertivas:

I. A alvenaria estrutural suporta cargas da edificacao,
dispensando o uso de pilares e vigas.

II. A alvenaria convencional utiliza tijolos apenas como
vedagdo, necessitando de estrutura independente.

lIl. A alvenaria autoportante é um tipo de alvenaria de vedagao
gue ndo precisa de amarragdo estrutural.

Estd correto o que se afirma em:

a) Apenas | e ll.

b) Apenas Il e lll.
c) Apenas | e lll.
d)1, el

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

As questdes 11 a 15 se referem a Lei Organica Municipal de
Passos Maia.

11) O Poder Legislativo é exercido pela Camara Municipal. Cada
legislatura tem duragdo de 4 anos, correspondendo cada ano a
1 sessao legislativa e a:

a) 1 periodo legislativo.

b) 2 periodos legislativos.
c) 3 periodos legislativos.
d) 4 periodos legislativos.

17) Na construgdo civil, as fundagdes sdo essenciais para
garantir a estabilidade da obra. Sobre as fundagdes rasas e
profundas, assinale a alternativa correta:

a) As fundagles rasas sdo recomendadas para terrenos
instdveis e de baixa resisténcia.

b) Os baldrames e alicerces sdo tipos de fundagées profundas
utilizados em prédios altos.

¢) A escolha do tipo de fundagao nao depende do tipo de solo,
mas apenas do porte da edificacdo.

d) As fundagdes profundas, como estacas e tubulBes, sdo
indicadas quando o solo superficial ndo tem resisténcia
suficiente para suportar a carga da estrutura.

12) S3o condigdes de elegibilidade para o exercicio do mandato
de vereador na forma da Lei Federal, EXCETO:

a) A nacionalidade brasileira.

b) O pleno exercicio dos poderes politicos.
c¢) O alistamento eleitoral.

d) O domicilio eleitoral fora da circunscrigao.

13) Sobre as formas de consulta popular, é a manifestagao do
eleitorado sobre fato especifico decisdo politica, programa ou
obra publica, a ser exercitado no ambito da competéncia
municipal:

a) Referendo.
b) Plenaria.
c) Plebiscito.
d) Diretas.

18) Um pedreiro precisa preparar argamassa para
revestimento de paredes, utilizando um traco de 1:3
(cimento:areia). Se ele utilizar 5 sacos de cimento, quantos
sacos de areia ele precisara?

a) 10 sacos.
b) 15 sacos.
c) 20 sacos.
d) 30 sacos.

19) Na interpretacdo de projetos arquitetonicos, o baldrame é
representado como:

a) A fundacdo rasa da edificacdo.

b) O pilar de sustentacdo das vigas superiores.
c) A estrutura de apoio do telhado.

d) A laje superior da construcao.
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20) Sobre os diferentes tipos de telhas utilizadas na construgdo
civil, analise as assertivas:

I. As telhas de fibrocimento sdo leves e resistentes, sendo
indicadas para coberturas de grandes vaos.

Il. As telhas ceramicas sdao mais leves que as metdlicas, sendo
ideais para estruturas com pouca resisténcia.

Ill. As telhas metalicas sdo indicadas apenas para coberturas
residenciais, pois ndo suportam cargas pesadas.

Esta(do) CORRETA(S):
a) Apenaslell.
b) Apenas Il e lll.

c) Apenas I.
d), llelll.

RASCUNHO PARA ANOTAGAO DO GABARITO

01 11
02 12
03 13
04 14
05 15
06 16
07 17
08 18
09 19
10 20
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